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nr. 1052
van KURT VANRYCKEGHEM
datum: 16 september 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Ondernemen  -  Kennis(overdracht) leerkrachten

In 2017 is werk gemaakt van een nieuw kaderdecreet rond de eindtermen. Dat voorziet 
erin dat eindtermen ontwikkeld worden in functie van zestien sleutelcompetenties. Daar 
behoren ook ondernemingszin en loopbaancompetenties toe. Dat betekent eigenlijk dat 
vanaf het basisonderwijs tot het einde van het secundair onderwijs er aandacht voor 
moet zijn. Er hoeft niet van elke jongere een ondernemer gemaakt te worden, maar 
ondernemend handelen is een competentie die wel aangeleerd kan worden, en die niet 
alleen als zelfstandige maar ook als werknemer in een bedrijf zeer wel van pas kan 
komen.

Het is van belang dat ook leerkrachten zich verder bijscholen en inwerken binnen het 
aspect ondernemerschap en ondernemingszin. Daarnaast is het van groot belang ook 
nieuwe leerkrachten hiervan een sterke basis mee te geven in hun lerarenopleiding, 
zodat ze dit ook op de gepaste manier kunnen doorgeven aan hun leerlingen.

1. Hoever staat men met de ondernemingszin en het ondernemerschap in de 
lerarenopleidingen? Zijn hiervoor speciale projecten lopende, wordt hieraan binnen 
een bepaald vak extra aandacht besteed of wordt dit eerder vakoverschrijdend 
aangepakt?

2. Zijn er bijscholingen voor leerkrachten die specifiek gericht zijn op ondernemen? Zo 
ja, maken scholen hiervan gebruik?

3. In het verleden werden reeds bedrijvendagen voor leerkrachten georganiseerd om ze 
meer voeling te geven met ondernemen. 

Worden die nog steeds georganiseerd? 

Zo ja, wat zijn de cijfers van het aantal ingeschreven leerkrachten? Graag opgedeeld 
naar provincie, vak en onderwijsniveaus. 

Zo niet, zijn er plannen om een gelijkaardig initiatief op te zetten?

4. Hoeveel leerkrachten gaan jaarlijks op stage in een bedrijf? Wat zijn de cijfers naar 
onderwijsniveau, provincie?

5. Zijn er cijfers bekend van het aantal ondernemers dat via zijinstroom in het 
onderwijs terechtkomt?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (1052), Ben Weyts (991).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 1052 van 16 september 2021
van KURT VANRYCKEGHEM

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Ben Weyts, Vlaams 
minister van Onderwijs, Sport, Dierenwelzijn en Vlaamse Rand.


